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ATA Nº 005/2019 
 
Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove, às dezenove 
horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo 
Germano Koste, como Presidente; Ivair Zanchetti, como Vice-Presidente; 
Luís Fernando Horst, como Secretário; Adriano Horbach, Cleiton Telocken, 
Gilmar Dilkin, Gilvani Bronca, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador e 
Rogério Engster. Verificado o número regimental, o Presidente, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, os 
funcionários da Casa, as representantes da Liga de Combate ao Câncer, a 
imprensa, o público presente e os internautas que acompanhavam a Sessão. De 
imediato, solicitou à Secretária para que fizesse a leitura da Ata da Sessão 
anterior, bem como da Ata da Sessão Especial realizada no dia 08 de março. 
Lidas, as Atas foram colocadas para apreciação e votação do Plenário, restando 
aprovadas por unanimidade. A seguir, foi solicitada a leitura dos 
expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 031/19, informando 
que a empresa Montalar Empreendimentos Imobiliários LTDA, vencedora da 
Concorrência nº 003/18, de 26 de dezembro de 2018, que tinha por objeto a 
alienação de imóveis de propriedade de Município de Roca Sales, efetivou a 
importância de R$ 1.130.000,00, referente ao valor ofertado para o respectivo 
imóvel urbano, situado na Avenida General Daltro Filho. Ofício nº 032/19, 
encaminhando cópia da Lei Municipal nº 1.781/19, sancionada em 12 de março 
de 2019, para arquivamento. Ofício nº 033/19, encaminhando os Projetos de Leis 
nº 011/19 e 012/19, para apreciação. Ofício nº 034/19, encaminhando mensagem 
retificativa a justificativa ao Projeto de Lei nº 012/19. EXPEDIENTE DO 
LEGISLATIVO: Requerimento nº 008/2019, do Vereador Gilmar Dilkin. 
Requerimento nº 009/2019, do Vereador Adriano Horbach. EXPEDIENTE 
EXTERNO: O Presidente da Sociedade Beneficente Roque Gonzales, solicita as 
dependências da Câmara de Vereadores para a realização da Assembleia Geral 
da Entidade, a realizar-se no dia 12 de abril de 2019, às 19 horas. Ofício nº 
08/2019, do Presidente da AVAT, encaminhando a proposta de Moção de 
Repúdio em apoio à solicitação de providências urgentes a RGE em relação à 
demora no atendimento dos pedidos de solicitação de reestabelecimento de 
energia elétrica, como forma de agilizar o atendimento e evitar maiores 
problemas aos seus usuários. Lidos os expedientes, o Presidente consultou o 
Plenário para ver da possibilidade de apreciar e votar, de forma imediata, os 



   2 

 

Projetos de Leis que foram protocolados na Sessão, considerando tratar-se de 
matéria que não envolvia uma maior análise. O Plenário concordou com a 
proposta. Logo após, o Presidente submeteu para apreciação os Projetos de 
forma individual. Projeto de Lei nº 011/19: Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a realizar despesas até o limite máximo de R$ 3.500,00, com a 
organização e realização do “II do Encontro Musical de Roca Sales”. Na 
apreciação do referido Projeto, os vereadores questionaram sobre a programação 
do evento, solicitando que a Administração Municipal encaminhe os Projetos de 
Leis com maior antecedência à realização dos eventos, para que os vereadores 
possam analisar melhor a matéria. Projeto de Lei nº 012/19: Autoriza abertura de 
Crédito Especial no valor de R$ 88.562,62, visando aplicação de recursos 
vinculados provenientes do Governo Federal, indica recursos e dá outras 
providências. O Presidente solicitou a leitura da Mensagem Retificativa ao 
Projeto de Lei nº 012/19, o qual, em sua justificativa, constou que o recurso seria 
utilizado para aquisição de equipamento agrícola uma retroescavadeira. Na 
realidade, o recurso obrigatoriamente será utilizado na compra de equipamentos 
para patrulha agrícola, através da aquisição de uma colhedora de milho, uma 
concha para trator com capacidade mínimo de 70 litros, dois enleiradores traseiro 
e um distribuidor de esterco líquido, conforme consta no Plano de Trabalho. 
Depois de apreciados, os Projetos foram colocados para votação, restando 
aprovados, por unanimidade. Dando seguimento, o Presidente solicitou a leitura 
dos Requerimentos. Requerimento nº 008/2019, do Vereador Gilmar Dilkin, 
solicitando a realização da campanha para vacinação da gripe, para os servidores 
públicos municipais, e aplicação em cada Secretaria. Requerimento nº 009/2019, 
do Vereador Adriano Horbach, solicitando a concessão de um auxílio à Liga de 
Prevenção e Combate ao Câncer de Roca Sales, com a doação de 100 (cem) 
bombonas de água vazias, com capacidade de 20 litros, que serão utilizadas 
como coletores de tampinhas plásticas, as quais serão devidamente identificadas 
com o logo da Liga, a fim de arrecadar fundos para suportar as despesas com as 
suas atividades. Requereu, ainda, seja feito o transporte do material recolhido, 
com caminhões a serem disponibilizados pelo Município. Na apreciação do 
Requerimento nº 009/19, o autor da proposição solicitou que a palavra fosse 
oportunizada à Presidente da Liga para que explicasse detalhadamente sobre a 
campanha proposta. Assim, o Presidente da Casa convidou a Senhora Geisa Dal 
Magro da Silva para discorrer sobre o projeto. A Senhora Geisa justificou da 
necessidade de auxílio para a realização da campanha de recolhimento de 
tampinhas plásticas, a qual contribuirá na manutenção de material de divulgação, 
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organização de palestras e campanhas da Liga de Prevenção e Combate ao 
Câncer, agradecendo o apoio da Câmara e ressaltando a importância da 
contribuição da comunidade. Após, os Requerimentos foram colocados para 
votação do Plenário, restando aprovados, por unanimidade. Dando andamento, o 
Presidente da Casa convidou a Secretária Municipal da Educação e Cultura, 
Senhora Liane Werner Capalonga, atendendo requerimento do vereador Adriano, 
para falar sobre os projetos a serem desenvolvidos na Secretaria no presente 
exercício. A Secretária respondeu aos questionamentos do autor da convocação, 
explicando sobre a banda marcial municipal, referente às aulas e inscrições; a 
obrigatoriedade das escolas realizarem capacitação de primeiros socorros no seu 
corpo docente, afirmando que está pesquisando empresas que prestam esse tipo 
de serviço; os programas educacionais que o Município está cadastrado; a 
contratação de professores, o número de alunos nas escolas e creches e vagas 
disponíveis. Afirmou, também, que, em decorrência da invasão ocorrida numa 
escola em São Paulo, a Secretaria está tomando medidas para evitar casos 
semelhantes, como atos de violência e uso de substâncias entorpecentes 
próximos às escolas, em parceria com a Brigada Militar. Ao final, colocou-se à 
disposição dos vereadores e agradeceu o espaço. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
O Vereador Gilvani Bronca, devidamente inscrito, demonstrou sua preocupação 
com o futuro da população brasileira diante do projeto que está propondo a 
Reforma da Previdência, que se encontra em análise na Câmara dos Deputados, 
uma vez que trará mudanças significativas nas aposentadorias de cada 
contribuinte, aumentando o limite de idade e de contribuição. Afirmou que o 
Estado deve criar políticas públicas para a inserção dos milhares de 
desempregados brasileiros e os beneficiários do bolsa família, para que possam 
contribuir para a Previdência, e, assim, ter o direito de se aposentarem no futuro. 
Informou que, quando for a Brasília, nos próximos meses, encaminhará um 
projeto junto ao Gabinete dos Deputados para que as empresas de grande porte 
deem preferência para contratar pessoas carentes, desempregadas há mais tempo 
ou aquelas que estão cadastradas no programa Bolsa Família. O Vereador 
Adriano Horbach, devidamente inscrito, primeiramente, agradeceu aos colegas 
pela aprovação de seu requerimento, parabenizando a Liga pelo trabalho 
desenvolvido no Município. Informou que entrou em contato com a assessoria 
do Vice-Governador do Estado, também Secretário Estadual de Segurança, 
solicitando agendamento de uma reunião, sendo que noticiará à Presidência 
quando for marcada, para tratar assuntos relacionados à Segurança Pública de 
Roca Sales. Parabenizou a organização da Festa em Homenagem ao Dia da 
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Mulher, na Comunidade da Violanda, que ocorreu no último domingo. Por fim, 
agradeceu ao Chefe do Setor de Engenharia do Município, Senhor Jonas 
Haefliger, que lhe encaminhou o projeto para a construção de um acesso que liga 
a Rua Vereador João de Souza à RS-129, cujo requerimento protocolou ainda no 
ano de 2018. O Presidente solicitou ao vereador para que deixasse a cópia 
disponível na Secretaria da Câmara, para os demais colegas terem acesso ao 
projeto. Concluídas as manifestações, o Presidente informou que o Poder 
Executivo encaminhou o Ofício nº 031/19, em resposta à manifestação do 
vereador Rogério, em Sessão anterior, solicitando informações sobre o 
pagamento do leilão realizado, para a alienação do terreno da antiga Empresa de 
Calçados Flama, onde constou o valor pago e onde foi depositado o montante, 
sendo disponibilizada uma cópia ao vereador. Solicitada a palavra, o vereador 
Rogério informou que os documentos encaminhados não foram o que havia 
solicitado, pedindo, portanto, que fossem encaminhados os extratos bancários. 
Mencionou, ainda, que foi protocolado o Ofício nº 08/2019 da AVAT, 
encaminhando cópia da Moção de Repúdio nº 01/2019, que fora enviada à RGE 
e ANEEL, solicitando o envio de um ofício às empresas acima citadas, pedindo 
providências urgentes na regularização do fornecimento de energia elétrica. Por 
isso, consultou o Plenário para aderir ao pedido, restando aprovado. Comunicou 
aos colegas que até a próxima Sessão, solicitará os nomes dos vereadores que 
quiserem ir à Brasília no próximo mês. Ao final, agradeceu a presença de todos, 
convidando, também, para participarem da próxima Sessão Ordinária, no dia 25 
de março, às 19 horas, nesta Sede. Nada mais havendo a se tratar, declarou, sob a 
proteção de Deus, encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 18 de março de 2019. 
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